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Acta de la sesión solemne número 3 del Honorable Ayuntamiento de 

Guanajuato Capital, trienio 2012-2015, siendo las 13:00 (trece horas) 

del día 22 (veintidós) del mes de marzo de 2013 (dos mil trece), 

celebrada en el Salón de Cabildos de esta Presidencia Municipal. - - - - 

- - - - - - - - - - 1. Lista de asistencia y declaratoria de quórum legal.- - 

Licenciado Antonio Ruiz Lanuza: “Señor Presidente, para observar el 

protocolo y solemnidades que la naturaleza de la sesión impone, procedo a 

continuación, a pasar lista de asistencia, a efecto de declarar en su caso, el 

quórum legal. Encontrándose presentes: Ingeniero Luis Fernando 

Gutiérrez Márquez; los Síndicos: Licenciado Jorge Luis Hernández 

Rivera y Licenciada Miriam Cabrera Morales y los Regidores: 

Licenciado Juan Sebastián Ávila Victoria; Licenciado José Luis 

Camacho Trejo Luna; Licenciada Avelina Aguilar González; Licenciado 

Luis Felipe Luna Domínguez; Maestra María Guadalupe Barrera Auld; 

Arquitecto Iván Rivelino Moreno Galván; Ingeniero Carlos Macías 

Valadéz Peinemann; Contador Público Eduardo Durán Velo; Técnico 

Especializado en Administración de Empresas Turísticas Edmundo 

Almanza Moreno; señora Clarissa Beatriz Arrache Mercado; Arquitecta 

María Rosa Amelia Soledad García Arredondo e Ingeniero Fausto 

Ascención Montoya Acosta. Se declara quórum legal con 15 asistencias, 

por lo tanto, los acuerdos que se tomen serán válidos, todo ello, en términos 

de lo previsto por el artículo 62 y correlativos de la Ley Orgánica Municipal 

para el Estado de Guanajuato en relación al artículo 47 del Reglamento 

Interior”.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - - - - - - - - 2. Dispensa de la lectura y aprobación en su caso, del 

orden del día.- 3. Presentación del acto y personalidades, así como 

mensaje a cargo del Presidente Municipal, Ingeniero Luis Fernando 

Gutiérrez Márquez.- 4. Semblanza biográfica de la señora Joan 

Weldon Hicks Armstrong de Romero, a cargo de la Regidora señora 

Clarissa Beatriz Arrache Mercado e intervención de la señora Joan 

Weldon Hicks Armstrong de Romero, así como entrega de 

reconocimiento.- 5. Semblanza biográfica del Arquitecto Enrique 

Carlos Greenwell Castillo, a cargo del Regidor Licenciado Luis Felipe 

Luna Domínguez e intervención del Arquitecto Enrique Carlos 

Greenwell Castillo, así como entrega de reconocimiento.- 6. 

Semblanza biográfica del C. Felipe de Jesús Vizguerra Montero 

(postmorten), a cargo del Regidor Arquitecto Iván Rivelino Moreno 

Galván e intervención del señor Moisés Vizguerra Cortés, así como 
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entrega de reconocimiento.- 7. Intervención del Licenciado Miguel 

Márquez Márquez, Gobernador Constitucional del Estado de 

Guanajuato.- 8. Clausura de la sesión solemne, a cargo del Alcalde 

Ingeniero Luis Fernando Gutiérrez Márquez.- - - - - - - - - - - - - - - - - -   

Licenciado Antonio Ruiz Lanuza: “Se somete a consideración del Pleno del 

Honorable Ayuntamiento, la dispensa de la lectura y la aprobación en su caso, 

del orden del día, si están por la afirmativa, sírvanse manifestarlo levantando 

la mano para efecto de tomar la votación correspondiente. Se aprueba por 

unanimidad de votos la dispensa de la lectura y la aprobación del mismo 

señor Presidente”.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  

- - - - - - - - - - 3. Presentación del acto y personalidades, así como 

mensaje a cargo del Presidente Municipal, Ingeniero Luis Fernando 

Gutiérrez Márquez.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

Licenciado Antonio Ruiz Lanuza: “El punto número tres, se refiere a la 

presentación del acto y de las personalidades que nos acompañan, así como 

el mensaje a cargo del Presidente Municipal, Ingeniero Luis Fernando 

Gutiérrez Márquez, adelante señor Presidente”.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  

Ingeniero Luis Fernando Gutiérrez Márquez: “Muy buenas tardes a todos, 

una disculpa de antemano por el retraso, las fiestas son así, aprovechamos a 

saludar a la población y una disculpa por llegar a estas horas, señor 

Gobernador Licenciado Miguel Márquez Márquez, muy amable en asistir a esta 

reunión, le agradecemos mucho su presencia; señor Licenciado Alfonso 

Fragoso Gutiérrez, Presidente del Supremo Tribunal de Justicia del Estado; 

Diputado Francisco Flores Solano, Presidente del Honorable Congreso del 

Estado; bienvenido, nuestro Senador de la República, Gerardo Sánchez 

García, muchas gracias por atender esta invitación; Senador y  Ex-

Gobernador Licenciado Juan Carlos Romero Hicks, muchas gracias Senador, 

siempre preocupado por nuestra ciudad, se lo agradecemos mucho; Senadora 

María del Pilar Ortega Martínez, bienvenida; Diputada María Esther Garza 

Moreno de Navarrete, TEY que con cariño le llamamos siempre, muchas 

gracias por todas las atenciones que ha tenido en la Cámara; nuestro 

Diputado Local, Licenciado Adrián Camacho Trejo Luna, muchas gracias por 

las atenciones; Licenciado Luis Felipe Luna Obregón, Diputado y ex-presidente 

Municipal, bienvenido; Licenciado Mauricio Trejo Pureco, Presidente Municipal 

de San Miguel de Allende, muchas gracias por su presencia; señores ex-

presidentes municipales que nos hacen el favor de acompañarnos; sociedad 

guanajuatense, galardonados, señora Joan Weldon Hicks Armstrong de 

Romero, Arquitecto Enrique Carlos Greenwell Castillo y en paz descanse 
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nuestro amigo Felipe de Jesús Vizguerra Montero, homenajeado postmorten. 

Señor Gobernador, antes de un mensaje, yo quisiera agradecerle 

personalmente y en nombre de este Ayuntamiento, Usted se dio cuenta el día 

de hoy del gran cariño que tiene la población de Guanajuato por un 

Gobernador, por un Gobernador que vive en Guanajuato, constató el gran 

cariño que la población le tiene, y quería agradecerle por parte del 

Ayuntamiento, el trabajo que coordinadamente hemos llevado a cabo, la 

población nos ha dicho que bueno que llevamos una buena coordinación con 

Gobierno del Estado, quiero decir que siempre he sido una persona muy 

sincera, que hacía mucho tiempo que no pasaba esto, debo reconocer a 

nuestro ex-gobernador Licenciado Juan Carlos Romero Hicks, que con él 

tuvimos un buen programa de obra pública en nuestro gobierno 2003-2006, 

muy agradecidos y quiero decirles que el señor Gobernador desde la toma de 

protesta, hizo el compromiso con los guanajuatenses que siendo su segunda 

ciudad, porque Purísima es su primer ciudad y su segunda ciudad es 

Guanajuato, es cuevanense, lo cual le agradecemos señor Gobernador las 

atenciones que nos ha brindado a este municipio, también le agradecemos en 

el caso que tuvimos ya de seguridad, ya empezamos a trabajar y 

especialmente le agradecemos el apoyo en un programa que vamos a 

empezar juntos en Guanajuato, que es denominado ‘Barrio Modelo’, este 

programa para nosotros va a ser muy importante porque va a atender 

prácticamente al 100% de la población, lo cual es el proyecto toral de esta 

administración, con esto le agradecemos mucho señor Gobernador. Es un 

grato placer darles la bienvenida a todos y cada uno de Ustedes en este día 

tan relevante para nuestro municipio, saludo con aprecio y respeto a quienes 

nos acompañan en este recinto en donde conmemoramos esta sesión solemne 

del Honorable Ayuntamiento 2012-2015, bienvenidos todos, es un momento 

tradicional en la ciudad de Guanajuato, la celebración del Viernes de Dolores, 

que viste de colores y aromas florales el centro de nuestra ciudad, tradición 

que alimenta la identidad de los guanajuatense, dando sus inicios en 1975 y 

haciendo honor a la Virgen de los Dolores, considerada Patrona de los 

Mineros, dando paso a la tradición conocida también como Día de las Flores, 

que simboliza la solidaridad y el consuelo de la Virgen Dolorosa. Hoy 

seguimos honrando a los guanajuatenses con creatividad en la construcción 

de altares dedicados a la Virgen de los Dolores que adornan el ambiente de 

esta capital, con flores esparcidas por las laderas de la cañada a todos los 

rincones como gala de generosidad, agua fresca y nieve de regalo, expresión 

de alegría de dar y de compartir un sentimiento de fe y de identidad, esto 
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distingue a esta ciudad colonial como el día que recupera su identidad original 

de ciudad minera. Propicio mi entusiasmo por Guanajuato, por las expresiones 

de sus tradiciones que han generado trascendencia en esta Ciudad Patrimonio 

de la Humanidad, es además, una ocasión histórica, lo es, porque el 

Honorable Ayuntamiento de Guanajuato se reúne este día en sesión solemne 

número 3, y de acuerdo a lo establecido en el Reglamento de Otorgamiento 

de Honores y Distinciones del Municipio para merecido reconocimiento a 

guanajuatenses distinguidos, es una muestra de su trabajo, principios y 

sentimiento que les inspiraron en su obra y que hoy deja huella en la historia 

guanajuatense, reconocidos con la máxima distinción que el municipio puede 

otorgar en viada a la señora Joan Weldon Hicks Armstrong de Romero; al 

Arquitecto Enrique Carlos Grenwell Castillo y en postmorten al señor Felipe de 

Jesús Vizguerra Montero, ejemplo de su valor social que nos llena de orgullo a 

los guanajuatenses, por su integridad, su honestidad y ética, que en el 

desempeño de sus actividades públicas, sociales o profesionales, realizan 

actos y obras ejemplares, de vidente significado y trascendencia en beneficio 

de todos nuestros guanajuatenses, además, de su probada calidad humana de 

quien tenemos el privilegio de ser cuevanenses, sin duda la clave de la 

inmortalidad es vivir una vida que se puede recordar, muchas gracias y 

felicidades a los homenajeados”.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - - - - - - - - 4. Semblanza biográfica de la señora Joan Weldon Hicks 

Armstrong de Romero, a cargo de la Regidora señora Clarissa Beatriz 

Arrache Mercado e intervención de la señora Joan Weldon Hicks 

Armstrong de Romero, así como entrega de reconocimiento.- - - - - - -  

Licenciado Antonio Ruiz Lanuza: “Este punto se refiere a la Semblanza 

biográfica de la señora Joan Weldon Hicks Armstrong de Romero, a cargo de 

la Regidora señora Clarissa Beatriz Arrache Mercado e intervención de la 

señora Joan Weldon Hicks Armstrong de Romero, así como entrega de 

reconocimiento, adelante Regidora, tiene el uso de la voz”.- - - - - - - - - - - -  

Señora Clarissa Beatriz Arrache Mercado: “Buenas tardes señor 

Gobernador Constitucional del Estado de Guanajuato, Licenciado Miguel 

Márquez Márquez; autoridades que nos distinguen con su presencia; señor 

Presidente; compañeros Síndicos y Regidores y nuestros homenajeados, 

muchas felicidades, bienvenidos a todas las personalidades y funcionarios que 

nos acompañan; señores Diputados; señores Regidores; señores ex-

presidentes municipales; señoras y señores, sean todos Ustedes bienvenidos. 

Me tocó el honor de hacer la semblanza de la querida señora Joan Weldon 

Hicks Armstrong de Romero, para mí es un honor. Nació el 28 de julio de 
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1930, en Jersey City, New Jersey, en Estados Unidos, siendo hija única, sus 

padres fueron Albert Willet Hicks Junior y Katherine Armstrong. Ella creció en 

una familia de sólidos principios con valores tradicionales, se graduó de la 

Licenciatura de Letras Hispánicas y Psicología, en Wheaton College, en 

Massachusetts, Estados Unidos, en el año de 1852. Durante el verano de 

1951, visitó por primera vez la ciudad de Guanajuato, como alumna de 

intercambio académico en un programa del Experimento de Convivencia 

Internacional. Aquí en Guanajuato vivió con la familia Ávila Romero, en el 

Paseo de la Presa y conoció a quien luego sería su esposo, Enrique Romero 

Yllades, estudiante en ese entonces de la carrera de Derecho de la 

Universidad de Guanajuato, esta visita cambió el destino de su vida. El 28 de 

septiembre de 1953, se casó con el joven abogado guanajuatense y aún con 

la gran reserva y tristeza de sus señores padres, a partir de esa fecha vive en 

nuestra ciudad. Sus tareas en nuestra comunidad han sido diversas en 

aspectos académicos,  obra social y tareas familiares. El 15 abril de 1971, 

muere su querido esposo, a pesar de esta gran adversidad ella decide 

continuar su vida entre nosotros, para educar y sacar adelante a su familia. 

Aspectos académicos, de 1958 a 1970, apoyó a su esposo en el Antioch 

College de Ohio, en Estados Unidos, con alumnos universitarios. En las 

décadas de los 70’s y 80’s, promovió el intercambio de cuarenta y tres 

estudiantes guanajuatenses de secundaria y preparatoria con el distrito 

escolar de Cherry Creek en Colorado, Estados Unidos. De 1971 a la fecha ha 

recibido numerables alumnos universitarios y adultos mayores, que han 

formado parte del experimento de convivencia internacional, siendo esta una 

organización académica que participa en cerca de doscientos países, así como 

apoyando alumnos mexicanos que han estudiado en otros países. Ha 

participado también desde 1991, en el Instituto de Verano con alumnos de 

Derecho de cerca de veinte Universidades Estadounidenses y con la 

Universidad de Guanajuato. Maestra de inglés por más de quince años de 

cerca de doscientos alumnos, jóvenes y profesionistas de nuestra ciudad, 

quienes tuvieron su exposición en esa lengua. Aspectos comunitarios, 

miembro fundador de la Mesa Redonda Panamericana, en el año de 1970, 

asociada desde entonces y ha representado a su país de origen y 

recientemente a Canadá, ha desempañado cargos directivos, locales, 

regionales y nacionales, durante años, participó en la organización de las 

tradicionales posadas en el Barrio de Pastita. Socia fundadora de la 

Organización Conexión Arco Iris con otras mujeres, entre ellas, su nuera FAFI, 

nuestra querida FAFI, la cual desde hace más de quince años ha realizado 
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obras educativas y de beneficio social, participó también en campañas de 

atención comunitaria durante años en lugares como el Terrero, con apoyos de 

necesidades de educación, salud y alimentación, ha colaborado en la 

realización de nuestra ciudad hermana de Ashland, Oregón, en la cual han 

participado tres de sus hijos, una nuera y nueve de sus hijos de manera 

directa. Aspectos familiares; su presencia en nuestra ciudad ha repercutido en 

cinco hijos, cuatro nueras, lamentablemente una de ellas fallecida, un yerno, 

24 nietos y 5 bisnietos, decidió formar una familia que se mantiene unida por 

su liderazgo y su convicción espiritual, logró formar a sus hijos con una 

formación universitaria y con una vocación de servicio, sus hijos Enrique 

Alberto: Ingeniero de Minas, jubilado, trabajó para industrias Peñoles y 

Cemex, líder del grupo scouts de la ciudad también; Juan Carlos, Licenciado 

en Relacionantes Industriales, postgrados en psicología y administración, ex-

rector de nuestra querida Universidad de Guanajuato, exgobernador, Director 

del CONACYT, y actualmente, Senador de la República; José Luis, Politólogo, 

Abogado con posgrado en economía, exconsejero económica en India y 

Japón, exsecretario de finanzas, exdirector del Banco Mexicano de Comercio 

Exterior, y consultor en temas comerciales; Eduardo, Médico con especialidad 

en cirugía, Director del Hospital de la ciudad de Dolores Hidalgo, Gto., 

Director de Servicios Médicos de Emergencia del Estado y exalcalde de 

nuestra ciudad; Patricia, Médico con Especialidad en Dermatología, 

consagrada al servicio de sus semejantes en nuestra ciudad. En los sesenta 

años que ha estado en Guanajuato, nuestro país ha cambiado en aspectos 

muy transcendentes, al llegar aquí, las mujeres aún no votábamos, nuestra 

ciudad iniciaba su esplendor cultural, la Universidad de Guanajuato era 

pequeña y nuestro país apenas incursionaba en la modernidad, hoy es la 

persona de mayor antigüedad de su país de origen en nuestra ciudad, el 

permanecer entre nosotros, le ha permitido a Joan, desarrollar raíces 

profundas y frutos fecundos, felicidades”.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  

Licenciado Antonio Ruiz Lanuza: “En nombre del Ayuntamiento muchas 

felicidades y le pedimos a la señora Joan Weldon Hicks Armstrong de Romero, 

se sirva pasar al frente de este recinto para recibir un reconocimiento y para 

que, posteriormente, nos dirija su mensaje. Muy respetuosamente le pedimos 

a la señora Joan Weldon Hicks Armstrong de Romero, se sirva hacer uso de la 

voz para dirigirnos un mensaje, adelante por favor”.- - - - - - - - - - - - - - - -  

Joan Weldon Hicks Armstrong de Romero: “Muy buenas tardes a todos, 

como pueden ver, estoy no un poco, sino mucho muy emocionada. Señor 

Gobernador y Autoridades, señor Presidente Municipal y los distinguidos 
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miembros del Honorable Ayuntamiento, queridos amigos, me da tanto gusto 

ver a tantos amigos aquí acompañándome. Comienzo con un agradecimiento 

desde lo más profundo de mi corazón, al Ayuntamiento por el momento que 

hoy tengo el privilegio de vivir y a cada uno de Ustedes por estarlo 

compartiendo conmigo, no voy a contar el tiempo que tengo viviendo aquí 

porque tengo una vida aquí en Guanajuato, llegué siendo estadounidense y el 

amor a mi marido y a Guanajuato, me hizo mexicana, cuando vine a estudiar, 

conocí a Enrique que era estudiante de derecho y nos casamos dos años 

después en 1953 y Dios nos bendijo con cinco hijos, muy pronto me hice 

parte de la familia Romero, ampliada con los Ávila, Yllades y los Mendoza 

entre otras, a lo largo de estos años muchas amistades han compartido esta 

comunión, naturalmente cuando llegué como he dicho, siendo una jovencita, 

el inglés era el idioma de mis días y de mis sueños, luego descubrí, 

imagínense Ustedes, que para hablar con Dios, es mejor el español y ahora 

que habemus papam, ya tenemos a nuestro papa que habla español. En 1971 

enviudé y era una mujer joven, extranjera, con una gran responsabilidad, no 

faltó quien me aconsejara regresar a mi país, lo pensé mucho, pero no 

muchísimo, sentí que Guanajuato era la tierra de mis hijos y de mi esposo y 

por lo tanto, era también la tierra mía, llegué sola a esta ciudad y ahora tengo 

la dicha de haber contribuido con 34 descendientes, por tanto tiempo que he 

vivido entre Ustedes, me siento muy mexicana, aquí nacieron Enrique Alberto, 

Juan Carlos, José Luis, Eduardo y Patricia y aunque son bilingües y 

bioculturales, en realidad culturalmente son mexicanos. Dios me iluminó para 

quedarme y me dio la misión de crear a cinco mexicanos, ellos a su vez me 

dieron veinticuatro nietos, cinco bisnietos y una bisnieta en camino, mi amor 

está siempre con mis nueras, Lourdes, Fafy, Chemy, Mariel que en paz 

descanse, Orly y con mi yerno Gastón, después tuve la alegría de mi madre 

Katherine Armstrong, pasara sus últimos quince años en Guanajuato al lado 

mío y de sus nietos, vivió noventa y cuatro años, con esto quiero decir, que 

somos una familia mexicana aunque los que me conocen más, saben que soy 

de ascendencia inglesa por la línea materna e irlandesa por la paterna y 

escocesa, los Hicks, llegaron en 1621 a Estados Unidos, un año después de 

que llegara el barco que trajo a los primeros colonos, así que los Hicks, son de 

los fundadores de la nación por parte de mi mamá, después llegaron de 

Irlanda y Escocia, los Armstrong, eran irlandeses muy festivos y muy católicos 

y poco como los mexicanos, además de hijos mexicanos, Guanajuato también 

me dio una vida académica y profesional, he sido maestra de inglés, fui 

fundadora de la mesa redonda panamericana y durante doce años, trabajé 
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con mi marido en el Antioch College de Ohio, en Estados Unidos, también 

trabajé en bienes raíces y en administración de propiedades y en verano 

trabajo todavía en la División de Derecho de la Universidad de Guanajuato en 

grupos de intercambios, así puedo compartir mi amor por México. ¿Qué puedo 

decir de mis hijos?, los aquí presentes, saben lo que llevo en el corazón, 

Enrique Alberto: Ingeniero de Minas con posgrado en administración de 

negocios internacionales, funcionario de Peñoles y Cemex; Juan Carlos, 

Licenciado en Relacionantes Industriales, con dos maestrías, que fue rector, 

gobernador, funcionario público, y actualmente Senador de la República; 

Eduardo, Médico con especialidad en cirugía, líder estudiantil, exalcalde de 

nuestra ciudad, Director del Hospital de la ciudad de Dolores Hidalgo, Gto., 

condecorado con la orden de San Juan en Canadá; José Luis, Politólogo y 

Abogado, con maestría en  económica, fue diplomático, director de un Banco 

y tesorero del Estado de Guanajuato; Patricia, Médico con especialidad en 

dermatología, que hizo su servicio social en la comunidad de Puentecillas y 

fue portavoz de su generación y madre de seis hijos, hijos maravillosos y 

buenos mexicanos, veo en ellos la encarnación que decía Rubén Darío, ‘No 

dejes apagar el entusiasmo’, virtud tan valiosa como necesaria, trabaja, 

aspira y tiende siempre hacia la altura, desde donde se encuentre su padre, 

está orgulloso de ellos. ¿Cómo llevo los recuerdos conmigo?, soy un poco 

desordenada en guardar fotografías, tengo cajas y cajas con el plan de hacer 

algo en un día lluvioso y bonito, en estos álbumes voy a poner las fotografías 

de esta ceremonia y también la de los abuelos de mis hijos, Katherine, Albert, 

Consuelo y Enrique, en los casi 60 años que he vivido en México, muchas 

cosas han cambiado, cuando llegué, las mujeres no votaban, la Universidad 

de Guanajuato era pequeña, no había agua potable ni calles subterráneas, ni 

túneles viales, hoy estamos en un Guanajuato y en un México transformados, 

menos en el amor y en el cariño de la familia y en el vivir de acuerdo a 

valores que nos hacen mejores y con este mismo calor y este mismo cariño, 

les expreso a todos Ustedes, la profunda gratitud que siento en el corazón por 

este momento. Viene a mi mente una expresión de Pablo Neruda que dice: 

‘Algún día en cualquier parte, en cualquier lugar, irrepetiblemente te 

encontrarás a ti mismo’, y esa, sólo esa, puede ser la más feliz o la más 

amarga de tus horas, Guanajuato fue y es la más feliz de mis horas, por ello 

doy gracias a esta maravillosa ciudad y a todos Ustedes que me han adoptado 

como parte de su familia, que Dios los bendiga a todos”.- - - - - - - - - - - - - - 

Licenciado Antonio Ruiz Lanuza: “Felicidades a nuestra homenajeada de 

parte del Honorable Ayuntamiento, a su familia y a sus amigos”.- - - - - - - - - 
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- - - - - - - - - - 5. Semblanza biográfica del Arquitecto Enrique Carlos 

Greenwell Castillo, a cargo del Regidor Licenciado Luis Felipe Luna 

Domínguez e intervención del Arquitecto Enrique Carlos Greenwell 

Castillo, así como entrega de reconocimiento.- - - - - - - - - - - - - - - - -  

Licenciado Antonio Ruiz Lanuza: “El siguiente punto, se refiere a la 

semblanza biográfica del Arquitecto Enrique Carlos Greenwell Castillo, a cargo 

del Regidor Licenciado Luis Felipe Luna Domínguez, adelante Regidor”.- - - - -  

Licenciado Luis Felipe Luna Domínguez: “Con su permiso señor 

Presidente Municipal, señor Gobernador Constitucional del Estado de 

Guanajuato e invitados especiales que nos honran con su presencia, 

compañeros Síndicos y Regidores, señoras y señores, buenas tardes. Para mí 

también es un placer poder tener esta oportunidad de intervenir y hacer este 

merecido homenaje al Arquitecto Enrique Carlos Greenwell Castillo. Su 

formación escolar la hizo en diferentes centros de la propia ciudad y del 

extranjero, mientras que su formación profesional la obtuvo en la entonces 

escuela de arquitectura dependiente de la Universidad de Guanajuato, siendo 

egresado de su generación de 1961 a 1966, el Arquitecto Greenweell, ha 

estado vinculado con la construcción en general desde los dieciséis años de 

edad, en la cual obtiene trabajos temporales durante sus épocas de 

vacaciones, como ayudante de oficial albañil, a partir de los 19 años en 1959, 

dirige sus primeras obras y proyectos arquitectónicos para diferentes clientes 

particulares, al egresar de la escuela de arquitectura en el año de 1966 a los 

26 años, inicia su formación práctica con su primer trabajo formal en el 

Comité Administrador del Programa Federal de Construcciones de Escuelas al 

que ingresa en el año mencionado como contratista, posteriormente, funge 

como supervisor de obra, jefe de departamento de construcción y finalmente 

como jefe de zona, su trayectoria en dicha dependencia de catorce años, le 

proporciona múltiples experiencias en los ámbitos de la construcción en 

general, urbanizaciones y administración de obra que le resultarán 

posteriormente de utilidad en el ejercicio profesional particular. La vocación 

de los maestros que lo formaron profesionalmente durante la licenciatura 

hacia la conservación del patrimonio monumental, influyen de manera 

definitoria en su quehacer profesional. Su actividad profesional preponderante 

desde 1985, ha sido dentro del campo de la conservación y la restauración, 

destacan por su diversidad, las intervenciones en metales, el conjunto 

escultórico de las musas en el Teatro Juárez, la restitución de pátina en el 

monumento a Cristo Rey, en el Cerro del Cubilete, la restauración de algunas 

fuentes en las ciudades de Guanajuato e Irapuato, el reciclaje de edificios, del 
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Museo Iconográfico del Quijote, Museo del Pueblo, intervenciones a 

monumentos religiosos, Basílica de Nuestra Señora de Guanajuato, Iglesia de 

la Virgen Santa María De la Luz, Catedral Metropolitana de la Ciudad de León, 

Catedral de Irapuato, Santuario de Atotonilco, Parroquia de San Miguel 

Arcángel en San Miguel Allende. Durante nueve años consecutivos, fue 

responsable de la restauración del Teatro Juárez en la ciudad de Guanajuato y 

actualmente, está por iniciar la intervención de restauración en la portada de 

la iglesia conocida como San Agustín en la ciudad de Salamanca, por 

mencionar algunas, todas ellas dentro del estado de Guanajuato. En el año de 

1990, decide complementar su experiencia práctica con los conocimientos 

académicos de los que carecía, resolviéndose a estudiar la maestría en 

restauración de sitios y monumentos en su Alma Mater, concluyéndola en el 

año de 1993, con un trabajo de titulación laureado. En el año de 1979, funda 

la empresa Constructores y Profesionistas S.A. de C.V. (COPROSA), iniciando 

una relación profesional principalmente con el sector oficial dentro de la cual 

destaca la colaboración ininterrumpida con Obras Públicas de Gobierno del 

Estado de Guanajuato, durante ya treinta y tres años, el nombre que le dio a 

su empresa, no es casual, pues obedece a una mística de trabajo producto de 

su formación en la que el profesionalismo y la calidad de ejecución del trabajo 

encomendado, es implícita. Por así convenir a sus intereses, en el año 2000, 

se da de alta como persona física dentro de los padrones correspondientes, 

sin embargo, conserva y amplía su cartera de clientes, continuando con esa 

misma mística que por convicción, estableció como persona moral. Desde que 

egresó de la licenciatura, el Arquitecto Greenwell, siempre ha estado activo 

profesionalmente, no solo en la Praxis Arquitectónica, sino también en la 

actividad académica a la que le ha dedicado diecisiete años de su vida 

profesional. La convivencia, intercambio de impresiones y la actividad gremial 

en general, forman parte de su quehacer diario, ya que es miembro del 

Colegio de Arquitectos Guanajuatenses desde el año de 1980, siendo en la 

actualidad, miembro emérito y miembro honorario de dicho colegio, a la 

fecha, sigue activo en la práctica que inició desde 1959, muchas felicidades”.-  

Licenciado Antonio Ruiz Lanuza: “Pedimos respetuosamente al Arquitecto 

Enrique Carlos Greenwell Castillo, se sirva pasar al frente, para recibir el 

reconocimiento. Muy atentamente le pido a nuestro homenajeado se sirva 

hacer uso de la palabra”.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  

Arquitecto Enrique Carlos Greenwell Castillo: “Muchas gracias señor 

Gobernador Constitucional del Estado de Guanajuato, señor Presidente 

Municipal, distinguidas autoridades, Ayuntamiento, amigos todos, funcionarios 
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guanajuatenses sobre todo. Ahorita caminando por el pasillo, vine 

reflexionando que este reconocimiento, es un reconocimiento inmerecido, me 

acuerdo de tantos distinguidos guanajuatenses que ya nos han dejado y que 

igualmente debieron haber sido homenajeados, pero también están 

guanajuatenses presentes y todos tenemos el común denominador, 

independientemente de nuestra edad e independientemente de nuestra 

vocación y de nuestra actividad de querer entrañablemente a nuestra ciudad, 

el querer a alguien o algo, conlleva la responsabilidad de conservarlo y 

guardarlo, en fin, quererlo, el propósito de mi vida profesional, ha sido 

colaborar con las autoridades y los guanajuatenses en esa grande 

responsabilidad que tenemos de la conservación de la ciudad de Guanajuato 

es grande la responsabilidad que tenemos, a veces pensamos que es un gran 

honor que haya sido declarada Ciudad Patrimonio de la Humanidad, si vemos 

un diccionario, la definición de Patrimonio, en la mayoría de los diccionarios 

define la palabra como ‘bienes heredados de los padres a los hijos’, el que 

nuestra ciudad sea patrimonio, nos convierte a nosotros en una generación 

que está heredándole a una generación que ya viene, la grave responsabilidad 

de introducir nuestra ciudad a lo que es el siglo XXI, la ciudad, sabemos, está 

en historia patria y algunos de nosotros tenemos recuerdos, porque nacimos 

en la primer mitad del siglo pasado, de cómo era nuestra ciudad, yo recuerdo 

el censo de 1950, en donde después de tantos años tumultuosos por los que 

pasó la ciudad y su medio de sustento que era la minería, el municipio tenía 

diecisiete mil habitantes, casas abandonadas, el patrimonio derruido, el 

Teatro Juárez fue inaugurado por Porfirio Díaz en 1903, pero en realidad, su 

dignidad y su funcionamiento como Teatro no se da hasta el primer Festival 

Internacional Cervantino, en el inter de 1903 y 1972, fue arena de box y 

lucha, pista de baile, circo, y durante veinte años, cine, nuestra máxima joya 

de la arquitectura neoclásica porfiriana se deterioró completamente, entonces, 

en ese censo de 1950 a los diez años, me acuerdo haber leído la primer 

página del periódico Excélsior, que decía, ya somos veinte millones de 

mexicanos, nunca se me olvidó ese titular y ahora nos encontramos que 

nuestra población en el país y en la ciudad, crece exponencialmente y los 

satisfactores para las demandas sociales o para los requerimientos sociales 

como siempre en nuestra historia, crecen arrítmicamente, esto trae como 

consecuencia, un constante déficit, entonces, cuando trasladamos toda 

problemática nacional al ámbito local, encontramos que nuestra ciudad 

todavía es una ciudad que por sus características y por su población, puede 

tener un crecimiento ordenado y una franca introducción al siglo XXI, es una 
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ciudad que se puede manejar por nuevas generaciones, introduciéndose al 

siglo XXI con un cambio de vocación de ciudad terciaria, de ciudad prestadora 

de servicios, se está convirtiendo en una ciudad turística y lo estamos viendo 

aquí afuera, la ciudad es el soporte material de la industria turística, la 

vocación de la ciudad y la calidad de vida de los guanajuatenses, solamente 

mejorará en la medida en que hagamos una acción concertada todos los 

guanajuatenses para conciliarnos con el hecho ineludible de que el turismo va 

a ser el principal sustento de la ciudad, como soporte material que es, es 

necesario que la mantengamos atractiva y el atractivo lo darán los 

prestadores de servicios, pero también la ciudad reclama ser atractiva para 

nuestros visitantes y por qué no decirlo y en primer lugar, ser una ciudad 

atractiva para los guanajuatenses, en días pasados señor Gobernador, como 

ciudadano, escuché con mucha atención y leí lo que es su programa de 

gobierno, ojalá que el programa de ‘Barrio Modelo’, tenga un apartado en 

donde se atienda la problemática de la imagen urbana, porque si bien es 

cierto, tenemos monumentos muy relevantes de diferentes épocas y de 

diferentes estilos arquitectónicos, lo que hace atractiva a la ciudad, es su 

arquitectura vernácula, la arquitectura pueblerina, eso es lo que tenemos qué 

conservar, algunos monumentos, la mayoría afortunadamente, los 

restauradores muchas veces somos geriatras de monumentos, nos gusta 

trabajar con viejitos y la maestría de restauración con todas sus disciplinas, 

en realidad es un curso de idiomas en donde se nos da la habilidad de 

dialogar con el monumento, con el edificio y el edificio nos platica todas las 

vicisitudes, éxitos y fracasos por los que ha pasado y por qué está en las 

condiciones en las que está, en cierta manera, nos da la habilidad de hacer el 

análisis clínico de la problemática que tiene el monumento, el sitio o la ciudad, 

con ese cúmulo de conocimientos, existe una grave responsabilidad que tengo 

la plena seguridad que todos desde nuestra respectiva trinchera y en el 

ámbito de nuestras actividades, vamos a unir esfuerzos para coadyuvar con 

las autoridades y a ayudar a la conservación y franca introducción de 

Guanajuato al siglo XXI, no sólo viendo nuestras carencias, sino tratando de 

imaginarnos cómo va a ser el Guanajuato dentro de cincuenta años que con 

otro censo nos digan, ya somos trescientos o cuatrocientos mil habitantes en 

la ciudad de Guanajuato. Gracias por este reconocimiento, lo recibo a nombre 

de la concurrencia y a nombre de todos Ustedes, porque el común 

denominador que nos tiene aquí presentes, es nuestro amor por la ciudad de 

Guanajuato y nuestra responsabilidad, hasta que ya no podamos contribuir 

con Ustedes, que es la manera de pasársela a esas nuevas generaciones que 
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la llevarán a años posteriores, muchas gracias señores”.- - - - - - - - - - - - - - 

Licenciado Antonio Ruiz Lanuza: “Felicidades a nuestro homenajeado y a 

su familia”.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - - - - - - - - 6. Semblanza biográfica del C. Felipe de Jesús Vizguerra 

Montero (postmorten), a cargo del Regidor Arquitecto Iván Rivelino 

Moreno Galván e intervención del señor Moisés Vizguerra Cortés, así 

como entrega de reconocimiento.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

Licenciado Antonio Ruiz Lanuza: “Este punto, se refiere a la semblanza 

biográfica de Don Felipe de Jesús Vizguerra Montero (postmorten), a cargo 

del Regidor Arquitecto Iván Rivelino Moreno Galván, por favor Arquitecto, 

tiene el uso de la voz”.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  

Arquitecto Iván Rivelino Moreno Galván: “Buenas tardes, con el permiso 

de todos Ustedes, tengo el gusto de hablar de Felipe de Jesús Vizguerra 

Montero, mejor conocido por todos nosotros, como ‘Pitoz Vizguerra’. Nació en 

nuestra ciudad capital el 5 de febrero de 1938, fue el segundo hijo del señor 

Ernesto y Florentina, pero a la edad de los ocho años pierde a su padre y a su 

hermano, quedando como responsable de familia, por este motivo, empieza a 

trabajar en un taller de bicicletas, despertando así, su más férrea pasión, 

iniciando su carrera como ciclista a la edad de doce años en la carrera infantil, 

posteriormente, ascendió a la categoría de turismo, empezando a destacar en 

la misma y en la categoría de sport libre logra también triunfos muy 

destacados a nivel estatal. Su primer equipo fue defendiendo los colores del 

Club Guanajuato al que perteneció por 20 años. También militó en los Clubes 

Memos y La Merced, dos de los más importantes en ese entonces. El ya 

conocido “Pitoz” cosechó varios trofeos, medallas, diplomas y reconocimientos 

en sus casi 38 años activo. Como promotor deportivo, fue organizador por 

más de 50 años de la Tradicional Fiesta de Pardo, en la cual organizó varios 

eventos deportivos,  conjuntamente como entrenador deportivo, integró a 

varios equipos de la ciudad de los cuales salieron varios ciclistas destacados y 

algunos de ellos participaron en eventos internacionales, campeonatos y 

olimpiadas nacionales. Desde los años 60 estuvo dentro del ciclismo 

organizado formando parte con diversos cargos. Como propulsor del ciclismo, 

participó en una de las carreteras más antiguas de nuestro estado y del país, 

en las que se realizan las Fiestas de San Juan y Presa de la Olla. Tenía 

credenciales que lo acreditan como delegado directivo, técnico, entrenador, 

coordinador, promotor, organizador y brigadista vial. Participó en 

campeonatos y juegos nacionales, deportivos y culturales de la revolución, 

carrera de la amistad, vuelta ciclista internacional de Chiapas, vuelta ciclista 



14 

 

de la juventud, comité del deporte juvenil y otras más. Por su labor, formó 

parte de la comisión de cultura y deporte del COPLADEM, promoviendo obras 

sociales e infraestructura deportiva, siendo su gran sueño, la construcción de 

una ciclo pista en la Unidad Deportiva Juan Ignacio Torres Landa, otros 

deportes que también promocionó fue el box y otro evento como la realización 

de la primer expo-grafiti del deporte extremo. Carreras en las que fue 

Organizador e Iniciador, fueron los paseos familiares ciclistas, carrera 

callejera en la fiesta de la cueva. Es digno mencionar que la carrera MTB que 

contribuyó a organizar, es la que más impacto tiene en cuanto a mayor 

número de participación en la ciudadanía de Guanajuato; uno de sus últimos 

reconocimientos, fue la integración al salón de la fama del deportista 

guanajuatense, segunda generación en agosto del 2012, además, se 

desempeñó como Regidor del Ayuntamiento, durante el Trienio 1990-1994. 

Su mayor anhelo como promotor deportivo, fue lograr tener dicha ciclo pista 

pavimentada, acción que quedó inconclusa por la cual luchó y trabajó hasta 

sus últimos días de su vida, fue un hombre con dinamismo, energía, firmeza 

tenacidad, vitalidad y fortaleza. Le sobreviven sus hijos Felipe, Mónica, Isaac 

y Moisés de los cuales están muy orgullosos de él, hoy descansa en un mejor 

lugar y estamos seguros que desde allá, sigue poniendo su granito de arena 

por nuestro Guanajuato, Felipe ‘Pitoz Vizguerra’, descanse en paz, muchas 

felicidades”.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

Licenciado Antonio Ruiz Lanuza: “Solicitamos atentamente se sirva hacer 

presente el señor Moisés Vizguerra Cortés, a efecto de recibir el 

reconocimiento. Muchas felicidades, pedimos respetuosamente al señor 

Moisés Vizguerra Cortés, se sirva dirigirnos un mensaje”.- - - - - - - - - - - - -  

señor Moisés Vizguerra Cortés: “Solamente quiero darles las gracias por 

este importante reconocimiento a mi padre, gracias”.- - - - - - - - - - - - - - - -  

Licenciado Antonio Ruiz Lanuza: “Felicidades a la familia Vizguerra 

Cortés”.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - - - - - - - - 7. Intervención del Licenciado Miguel Márquez 

Márquez, Gobernador Constitucional del Estado de Guanajuato.- - - - -  

Licenciado Antonio Ruiz Lanuza: “A continuación y con la previa 

autorización del Honorable Ayuntamiento y del señor Presidente Municipal, 

pido muy respetuosamente al Licenciado Miguel Márquez Márquez, 

Gobernador Constitucional del Estado de Guanajuato, se sirva dirigirnos un 

mensaje”.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  

Licenciado Miguel Márquez Márquez: “Muy buenas tardes, antes que 

nada, agradezco al Honorable Ayuntamiento y al señor Presidente Municipal 
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por la invitación, reconozco y aprecio también la presencia de los dos Poderes, 

del Poder Judicial; representado por el señor Presidente del Supremo Tribunal 

de Justicia, Magistrado Alfonso Fragoso, muchas gracias; al igual que nuestro 

señor Presidente del Honorable Congreso del Estado, me da mucho gusto ver 

tanta personalidad en este evento tan importante; la esposa del señor 

Presidente Municipal, Bertita, mi esposa Maru, ver aquí a la Senadora Pilar 

Ortega, Senador Juan Carlos Romero Hicks, Diputado Gerardo Sánchez, 

Diputada María Esther Garza Moreno y Diputados Locales, medios de 

comunicación y sin lugar a dudas, a los familiares y homenajeados. Es para 

mí muy grato y sobre todo, mueve las fibras más íntimas del corazón, porque 

al final del día, todo lo que hacemos, es para reconocer a las personas, ¿por 

qué?, por sus hechos, sus obras y acciones, obviamente, sus recuerdos y que 

esto a todos nos compromete a saber que en la vida siempre hay qué caminar 

con la frente en alto en la vida, siempre hay que hacer lo mejor por nuestro 

país, por nuestro Estado, por nuestro municipio y por nuestra gente, la 

persona está revestida de una dignidad única e irrepetible que eso nos hace 

diferentes a todos los demás, por eso, está dotada de una vocación social y 

tiene una aspiración natural a lo cual todos estamos llamados y es hasta 

trascender, es dejar huella en cada paso que damos, por eso ante estos tres 

ejemplos, tres personas que con su vida nos dan testimonio que se puede 

querer a nuestros semejantes y que se puede entregar todo y gracias a eso, 

en esa generosidad, es como se es más feliz, cuando más se da, más feliz se 

es, cuando vemos que la vida de la señora Joan Weldon Hicks Armstrong de 

Romero, mujer que por convicción se hizo guanajuatense y que le dio a esta 

tierra su vida y decidió quedarse y formar una familia y dedicarse al altruismo 

para mejorar un mundo que no la vio nacer, pero la cual hizo patria, pero que 

sí la vio crecer y que sí la vio consolidarse, crecer como madre, como ama de 

casa, como profesionista y que nos da esperanza y nos alienta a hacer mejor 

nuestro trabajo, es ejemplo, es la congruencia. Al conocer la trayectoria y el 

compromiso de Felipe de Jesús Vizguerra Montero, el ‘Pitoz´, famoso, se unió 

con el deporte y la juventud no solo de este bello municipio, sino de todo 

nuestro Estado, comprobamos que Guanajuato es grande por su gente, por su 

esfuerzo cotidiano, en sus hijos, por la suma de heroísmos individuales que se 

convierten en hazañas colectivas y que eso nos da orgullo y nos hace 

presumir que estamos hechos en Guanajuato. El Arquitecto Enrique Carlos 

Greenwell Castillo, toda una vida dedicada a construir, a edificar y a hacer 

más amable el entorno, enamorado de este cuévano y convertido en un 

vigilante de sus monumentos, callejones, plazuelas, y de todo esto que la da 
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identidad y personalidad a esta bella ciudad colonial, estos tres ejemplos nos 

motivan y nos dan la certeza de que se pueden lograr cosas cada vez 

mejores, para tener una sociedad más justa, más equitativa y con verdaderas 

oportunidades de tener una calidad de vida cada día mejor, estos tres 

ejemplos nos motivan y nos dan la certeza de que se pueden lograr las cosas, 

al conocer estas tres historias, reafirmamos nuestra convicción de que la 

verdadera fortaleza de nuestra sociedad está en la gente, en el corazón, en la 

mente, en los hombres, en las mujeres, nuestros jóvenes y nuestros niños 

que todos los días colaboran a hacer más grande este Estado. En el Gobierno 

del Estado, le apostamos todo a la participación social y a la colaboración 

ciudadana, porque sólo así podemos construir el Guanajuato que tanto 

queremos y tanto anhelamos, personalidades que hoy están recibiendo la 

presea de Guanajuatense Distinguido, son una inspiración, tanto de los que 

tenemos la vocación entregada al servicio público, como para todos esos 

héroes anónimos que día a día se esfuerzan por construir su historia individual 

para sumarla a la gran historia colectiva de la cual formamos parte, la 

participación ciudadana, es la clave de cualquier gobierno que tenga éxito, la 

sociedad requiere de mujeres y hombres que entreguen su vida al servicio de 

la persona, de sus familias y obviamente de su comunidad y que sean felices, 

porque viven amando lo que hacen y esto es lo que descubrí en cada mensaje 

de Ustedes, el Gobierno del Estado está plenamente convencido de ello, por 

eso, cada día reafirma más nuestro compromiso, tener un gobierno con rostro 

humano y sentido social, estamos convencidos de que sólo con la 

colaboración de cada uno de Ustedes, de los guanajuatenses, podremos tener 

el éxito, por ello convocamos a la ciudadanía para poder conformar este 

gobierno 2012-2018, porque estamos llevando a la práctica el discurso, de 

que este debe de ser un gobierno de la gente, un gobierno de los ciudadanos 

y un gobierno de cada uno Ustedes y obviamente la estrecha relación que 

tenemos con los cuarenta y seis municipios del Estado y qué decir con el 

Municipio de Guanajuato, con la federación y los ciudadanos, en el caso 

concreto de aquí del municipio, yo agradezco mucho la excelente disposición 

del Ayuntamiento y del Alcalde, una relación franca, abierta, en donde hemos 

platicado que más allá de estos tres años de esta administración y estos seis 

años de un servidor, lo que debe quedar vigente y lo que debe trascender, 

son las obras y acciones y por qué no, la amistad bien llevada durante esos 

años, vamos a cumplir más de seis años de vivir aquí, mis hijos estudiando 

aquí, mi esposa que fue la primera que dijo, vámonos a Guanajuato, hemos 

tenido un gran cariño por este bello municipio, por Ustedes, por su gente, sus 
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tradiciones, y esto cada vez nos compromete más y efectivamente, hay esa 

buena relación en los programas, festivales y en los temas sociales, 

culturales, me queda muy claro, un proyecto que haremos de manera 

conjunta ‘Programa Barrio Modelo’, cuando lo presentó el Alcalde, y no tenga 

la menor duda Alcalde, yo soy de palabra y sabremos cumplirla para que este 

programa verdaderamente sea un éxito y sea reconocido a nivel nacional, 

estatal y porqué no, a nivel local, cuidando obviamente el entorno y ya lo dijo 

el Arquitecto Greenwell, ahí estaremos trabajando por cuidar este bello 

municipio, este cuévano que tiene una imagen de un hermoso nacimiento 

cuando viene uno entrando a la ciudad y que es esa imagen vernácula que 

Usted nos comenta y que hay que cuidarla y que hay qué restablecerla 

también, por eso en este ‘Programa Barrio Modelo’ ahí estará el empeño, el 

entusiasmo y la convicción, pero también el presupuesto para llevarlo a cabo, 

con esta convicción yo quiero decirles, tenemos más de ciento noventa 

consejos de diferentes sectores, más de dos mil ciudadanos participando del 

norte y sur del Estado y del corredor industrial en donde participan Ustedes y 

eso hace que enriquezcan las políticas públicas en el Estado. Amigas y 

amigos, en este mundo, insisto, todos estamos llamados a trascender, esa fue 

mi tesis en filosofía y claro, la trascendencia es el mejor camino a la felicidad 

y la felicidad se construye paso a paso en una tarea importante que se llama 

generosidad, por eso tenemos esa visión que por pequeña que parezca, debe 

de ser indispensable para la construcción de nuestra historia y de los demás, 

de nuestra sociedad, de nuestro mundo y del futuro que es el patrimonio, que 

no es otra cosa que el legado que nos dejaron nuestros antecesores y que hoy 

nos toca seguirlo transmitiendo a quienes vienen detrás de nosotros, por eso, 

gracias a la señora Joan Weldon Hicks Armstrong de Romero y a su familia, 

por su entrega y por su contribución en este intercultural, que rompe 

fronteras, demuestra que no hay más frontera que la que nosotros le 

pongamos al límite de nuestro corazón y de nuestra mente, indudablemente 

abre expectativas para que los guanajuatenses de hoy y siempre, tengamos 

ese gran cariño por este Guanajuato, gracias al señor ‘Pitoz Vizguerra’, que en 

paz descanse, su familia, estoy seguro que nos está observando desde arriba 

y desde el cielo está muy orgulloso de su familia, de su Guanajuato y de su 

Estado y ve el rostro orgulloso de sus familiares, gracias por su ejemplo, por 

su dedicación que ya quedan como un legado para todos nosotros, no sólo 

para su familia, el Arquitecto Greenwell, quiero decirle que aún hay mucho 

por construir en sus manos, en su corazón, siga dándonos esos grandes 

motivos de satisfacción y deje huella en cada edificio de nuestra querida 
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capital y de nuestro estado, un motivo de gran satisfacción, ser invitado a 

esta fiesta cuevanense, en donde Ustedes serán y por siempre, un orgullo 

para todos los guanajuatenses, pero también un compromiso de seguir su 

ejemplo, que debemos de cuidar y fomentar y conservar para las futuras 

generaciones de este querido municipio por todos tan querido y tan amado 

que es Guanajuato, quiero decirles, felicidades, porque ha sido un día muy 

emotivo, un día muy importante, no para la vida de un gobernador, va más 

allá, para la vida de un guanajuatense común y corriente como Ustedes y 

para mi familia, ha sido un orgullo el estar compartiendo este día con Ustedes 

en esta sesión solemne, muchísimas gracias y aprovecho también para 

refrendar esa amistad y compromiso que hemos venido haciendo y esto es un 

comercial, yo sé que es una sesión solemne pero vale la pena, para que en la 

reinauguración del Parque Aguilar y Maya que quedó muy bonito y precioso y 

que es para que lo disfruten todos los guanajuatenses, un partido de beisbol 

al cual están todos invitados y ahí hacer extensivo el reconocimiento a estos 

tres Guanajuatenses Distinguidos, en donde jugará la Selección de 

Guanajuato Capital, contra la Selección de Purísima del Rincón, entonces, ahí 

están todos cordialmente invitados, en hora buena y muchísimas felicidades, 

que Dios los bendiga, muchas gracias”.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  

- - - - - - - - - - 8. Clausura de la sesión solemne, a cargo del Alcalde 

Ingeniero Luis Fernando Gutiérrez Márquez. - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

Licenciado Antonio Ruiz Lanuza: “Le cedo el uso de la palabra al Ingeniero 

Luis Fernando Gutiérrez Márquez, a efecto de se sirva clausurar la presente 

sesión solemne, adelante señor Presidente”.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -    

Ingeniero Luis Fernando Gutiérrez Márquez: “Nos nos queda más que 

agradecerle señor Gobernador Constitucional del Estado de Guanajuato, sus 

palabras, y nuevamente un reconocimiento, dice el Arquitecto Enrique Carlos 

Greenwell Castillo, ese reconocimiento no es inmerecido, es muy merecido, 

créame que lo hacemos así, al igual que a la señora Joan Weldon Hicks 

Armstrong de Romero y que el señor Felipe de Jesús Vizguerra Montero, 

quiero darles las gracias por su paciencia y por asistir a este evento tan 

importante para los guanajuatenses.  Se da por clausurada la presente sesión 

solemne del Honorable Ayuntamiento, siendo las 14:07 (catorce horas con 

siete minutos), trienio 2012-2015”. Firmando al calce los que en ella 

intervinieron. Doy fe.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -   


